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Příspěvek se zabývá kategorizací zmenšujících se měst v České republice a popsáním 

jejich specifik oproti situaci v jiných evropských zemích. Města jsou tříděna dle časo-

vých, demografických, prostorových a dalších proměnných a následně jsou srovnána s 

městy v Německu či Velké Británii. Prostorový dopad zmenšování se v České republice 

nejeví být tak významným, k čemuž ostatně odkazuje i název této práce. 

Globální fenomén známý jako „shrinking cities“ se projevuje také v České republice. 

Většina ve světovém měřítku diskutovaných měst vykazuje závažnější čísla, než je-

jich české protějšky. Bourání ve větší míře zasahující do struktury měst se v České 

republice vyskytuje spíše výjimečně, zvláště v ostravském regionu v Karviné, Orlové 

a samotné Ostravě. Z tohoto důvodu je v našem kontextu vhodnější mluvit o řídnutí 

měst než o jejich smršťování. Bude-li však současný trend pokračovat, pak i v České 

republice bude třeba řešit prostorové důsledky úbytku obyvatelstva. Bude inspirují-

cí se v tomto informovat v zemích, které obdobnou situaci řeší již delší dobu, a tedy 

jsou v mnohém již poučenější než česká města, což je ovšem vzhledem k odlišné razanci 

procesu pochopitelné.

Ačkoliv je jakákoliv forma poklesu v naší společnosti vnímána převážně negativně, bude 

třeba se v dalších analýzách zamýšlet nad tím, jak smršťování či řídnutí využít ve 

svůj prospěch. Nekončící kvantitativní rozvoj všeho se jeví jako stěží možný, a pro-

to bude třeba hledat strategie, jak tento kvantitativní pokles využít pro kvalitativní 

růst. Příklady německých měst Halle, Salzgitter a jiné ukazují, že nevyužité obytné 

kapacity lze nově využívat takovým způsobem, aby přispěly k větší kvalitě kapacit 

zachovaných. V České republice se podařilo transformovat některé průmyslové brown-

fieldy k novému využití, což může být dobrou referencí při řešení obdobných problémů 

v jiném kontextu opuštěných obytných částí měst.
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